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Práce na Strategii udržitelného rozvoje Libereckého kraje, coby součásti pilotního projektu ČR
financovaného UNDP OSN, MMR ČR, MŽP ČR, SFŽP ČR a Libereckým krajem, byly zahájeny na
začátku roku 2004.  Vzniku   finální  verze  (listopad 2005)  předcházel  dlouhý proces  nejen
zpracování  tohoto  dokumentu,  ale  i  jeho  projednávání  a  připomínkování.  Postupně  se
k dokumentu vyjadřovali členové Odborné pracovní skupiny SUR LK, <?xml:namespace prefix
= st1 />odbory  KÚLK, obce LK, zájmové organizace LK (NNO, podnikatelé), zastupitelé LK.
Vždy po zapracování připomínek vznikala nová pracovní verze.

 

Z toho čtvrtá, sloužila jako podklad pro zadání zpracování dvou oponentních posudků. Jeden
vypracovala  hospodářská  fakulta  Technické  univerzity  Liberec  s  cílem  soustředit  se  na
správnost dokumentu z hlediska geografických a ekonomických aspektů Libereckého kraje.
Druhý posudek zpracovalo odborné pracoviště Univerzity Karlovy Praha – Centrum pro otázky
životního  prostředí  s  cílem  zjistit   metodickou  a  odbornou  správnost  z  hlediska  zásad  a
principů  udržitelného rozvoje a to nejen v kontextu rozvoje ČR, ale i EU.

 

Následovalo  hodnocení  vlivů  strategie  na  životní  prostředí  (SEA).  Hodnotitelem  bylo
Regionální  environmentální  centrum  ČR  Praha.  Během  tohoto  hodnocení  byla  se  zněním
strategie seznamována široká veřejnost Libereckého kraje, čímž byl dán prostor pro zapojení se
do  tvorby  dokumentu  každému  občanu.  Vyjádření  občanů  a  jejich  připomínky  byly
prodiskutovány na veřejném projednávání v září 2005. Po obdržení kladného stanoviska MŽP
ČR  byl  celý  dokument  i  s  jednotlivými  posudky,  hodnoceními  a  stanovisky  předložen
k prodiskutování ve výborech Zastupitelstva Libereckého kraje a poté v listopadu 2005 členům
Rady Libereckého kraje.

 

Začátkem r. 2006 byla dopracována třemi odbornými pracovišti akademické sféry v oblasti
ekonomie (VŠE Praha, HF VŠ JEP Ústí nad Labem, HF MU Brno) expertýza, která se snaží



odpovědět na otázku: „Jakým způsobem může přijetí strategie udržitelného rozvoje ovlivnit
rozpočet  Libereckého  kraje?“.  Poté  zpracovalo  oddělení  rozvojových  koncepcí  Odboru
hospodářského  a  regionálního  rozvoje  Libereckého  kraje  „Zkrácenou  verzi  Strategie
udržitelného rozvoje Libereckého kraje“, která byla Radou Libereckého kraje vzata v červnu
2006 na vědomí jako podklad pro aktualizaci Strategie rozvoje Libereckého kraje pro období
2006-2020. Texty k SUR LK, včetně zkrácené verze, jsou umístěny na webových stránkách
www.kraj-lbc.cz/udrzitelny_rozvoj.

 

V  červenci  2006  byly  zahájeny  práce  na  aktualizaci  Strategie  rozvoje  Libereckého  kraje
2006-2020 (dlouhodobý strategický rozvojový regionální dokumentu) a na ni navazujícího
Programu rozvoje Libereckého kraje 2007-2013 (střednědobý strategický rozvojový regionální
dokumentu). Oba dokumenty jsou stěžejními rozvojovými programy o něž se bude Liberecký
kraj opírat v novém programovacím období Evropské Unie 2007-2013. Musí proto zastřešovat a
zohledňovat požadavky přicházející ze strany Evropské Unie (Lisabonská strategie) a České
republiky (Národní rozvojový plán 2007-2013, včetně Operačních programů ČR 2007-2013),
ale zároveň musí být připraveny na plnění potřeb rozvoje nejen území obcí, ale i konkurence
schopného podnikatelského či  zdravého prostředí  a  celé  občanské společnosti  Libereckého
kraje.

 

 „Vznik první  pracovní  verze aktualizované Strategie  rozvoje  Libereckého kraje  2006-202
předpokládáme  v  září  2006  a  první  pracovní  verze  Programu  rozvoje  Libereckého  kraje
2007-2013  v  listopadu  2006.  Oba  dokumenty  budou  Zastupitelstvem  Libereckého  kraje
schváleny do konce dubna 2007“, říká RNDr. Vít Příkaský, radní Libereckého kraje pověřený
vedením resortu hospodářského a regionálního rozvoje. Tímto bude splněn požadavek zahájení
jejich  platnosti  před  vyhlášením  prvních  výzev  k  podávání  žádostí  o  čerpání  finančních
prostředků přes Operační programy ČR z Fondů EU na jednotlivé sektorové projekty. Tj. na
projekty, pomocí nichž budou schválená rozvojová opatření ve výše uvedených dokumentech
naplňována, tj. realizována. Pracovní verze obou dokumentů, včetně závěrečných schválených
znění budou průběžně uveřejňovány na adrese www.kraj-lbc.cz/rozvoj .

 

Veškeré náměty k doplnění či připomínky k pracovním verzím lze podávat v průběhu jejich
tvorby (červenec 2006 – únor 2007) na adresu rozvoj@kraj-lbc.cz  či telefonicky na oddělení
rozvojových  koncepcí  OHRR  KÚLK:  RNDr.  Jiřina  Vargová,  Ing.  Ivana  Ptáčková,  Ing.  Iva
Javorská, tel: 485226575-7.
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